



HAJDÚ-BIHAR VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Ügyiratszám: HB/17-HGO/00555-12/2023.

Tárgy: határozat módosítás

Ügyintéző: [REDACTED]

Telefon: [REDACTED]

Határozat

A környezetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatáskörébe eljáró Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal (a továbbiakban: környezetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság) a TÁRKÁNY-KRISTÁLY Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság [székhely: 4100 Berettyóújfalu, Széchenyi utca 65.; [REDACTED] cégjegyzékszám: 09-09-008894; adószám: 12851016-1-09; [REDACTED] [REDACTED] részére HB/17-KTF/03396-10/2020. számon (a továbbiakban: alaphatározat) kiadott hulladékgazdálkodási engedélyt az alábbiak szerint

módosítja:

Az alaphatározat II. fejezet 1. pontját az alábbival kiegészíti:

- E 02-13 szitalás, rostálás;

R5 Egyéb szerves anyagok újrafeldolgozása/visszanyerése (Ez a művelet magában foglalja az újrahasználatra való előkészítést, a szerves építőanyagok újrafeldolgozását, a szerves anyagok feltöltés formájában történő visszanyerését, valamint a talaj hasznosítását eredményező talajtisztítást.

Az alaphatározat II. fejezet 2. a) pontjában szereplő táblázatot az alábbiakkal kiegészíti:

16 03	az előírásoknak nem megfelelő és nem használt termékek	
16 03 04	szerves hulladék, amely különbözik a 16 03 03-tól	240
16 05	nyomásálló tartályokban tárolt gázok és használatból kivont vegyszerek	
16 05 09	használatból kivont vegyszerek, amelyek különböznek a 16 05 06-tól, a 16 05 07-től vagy a 16 05 08-tól	240

Az alaphatározat II. fejezet 2. b) pontjában szereplő táblázatot az alábbiakkal kiegészíti:

16 03	az előírásoknak nem megfelelő és nem használt termékek	
16 03 04	szerves hulladék, amely különbözik a 16 03 03-tól	240
16 05	nyomásálló tartályokban tárolt gázok és használatból kivont vegyszerek	
16 05 09	használatból kivont vegyszerek, amelyek különböznek a 16 05 06-tól, a 16 05 07-től vagy a 16 05 08-tól	240

Az alaphatározat II. fejezet 3. b) pontját az alábbiakkal kiegészíti:

UNISER 03/2 NCT 108 típusú berendezés (teljesítmény: 0,15 t/h)

Az alaphatározat II. fejezet 4. pontját az alábbiakkal kiegészíti:

Az átvételre kerülő oltópor hulladék az évek során összeállt, nagyobb szemcseátmérővel rendelkezik. A hulladékot előkezelik, szitálják, rostálják. Az előkezeléssel nagy tisztaságú, különböző szemcseméretű granulátumot állít elő. A lerostált hulladék oltóport terméké minősítik. Az oltópor újrahasznosíthatóságának feltétele a megfelelő szemcseátmérő. A szemcseösszetételt akkreditált szervezettel laboratóriumi körülmények között vizsgálják az MSZ EN 615:2009 szabvány szerint. A késztermék raktározása kijelölt területen történik.

A kezelés során segédanyag felhasználás nem történik.

Az alaphatározat II. fejezet 5. pontjában található táblázatot az alábbira cseréli:

A technológia során keletkező másodlagos hulladékok:

Azonosító kód	Megnevezés	Mennyiség
191201	papír és karton	0,524
191202	fém vas	0,5
191203	nemvas fémek	0,5
191204	műanyag és gumi	1,024
191209	ásványi anyagok (pl. homok, kövek)	78,025
190814	ipari szennyvíz egyéb kezeléséből származó iszap, amely különbözik a 19 08 13-tól	15,2

Az alaphatározat III. fejezet az alábbiakkal kiegészíti:

1. A tevékenység végzése során diffúz jellegű légszennyező anyag kibocsátással járó technológiát az elérhető legjobb technika alkalmazásával úgy kell működtetni, hogy abból a lehető legkevesebb légszennyező anyag kerüljön a levegőbe, illetve zavaró hatást ne okozzon.
2. A tevékenység végzése során az elérhető legjobb technika alkalmazásával meg kell akadályozni a szomszédos ingatlanok diffúz porterhelését. Ennek érdekében a telephely területén, illetve annak környezetében a deponálások, törések során a diffúz levegőterhelés megakadályozása érdekében műszaki intézkedéseket kell tenni (nedvesítés, porelszívás stb.).
3. A tevékenység végzése során jelentéskötelezett légszennyező pontforrás kizárólag a környezetvédelmi hatóság által kiadott pontforrás létesítési-, illetve működési engedély birtokában létesíthető, illetve üzemeltethető.
4. Búzzal járó tevékenység végzése során az elérhető legjobb technika alkalmazásával meg kell akadályozni, hogy búz kibocsátás történjen a környezeti levegőbe. Ennek érdekében a telephelyen végzett tevékenységet olyan műszaki megoldások alkalmazásával kell végezni, amely biztosítja, hogy a környezeti levegő diffúz bűzterhelése az elérhető legkisebb mértékű legyen.
5. A szállítások esetén a fuvarozó köteles gondoskodni arról megfelelő intézkedés megtételével (takarás, csomagolás stb.), hogy a szállított anyag levegőterhelést ne okozzon.
6. A tevékenység végzése során hulladékok nyílt téri égetése tilos.
7. A hulladék gyűjtése, előkezelése és hasznosítása során – rendszeres ellenőrzéssel, megfelelő karbantartással és a szükséges javítással – folyamatosan biztosítani kell, hogy a hulladéktároló helyhez vezető és a hulladéktároló hely alapjául szolgáló telephely területén belül kialakított közlekedési útvonal és a tárolótér, valamint az előkezelés helyének burkolata egységes és egybefüggő legyen és maradjon.
8. A hulladék tárolása és kezelése olyan területen végezhető, ahol a hulladék tárolására és kezelésére a földtani közeg szempontjából a megfelelő műszaki védelem biztosított.
9. A gépek és berendezések, valamint kenő- és üzemanyagok csak szilárd burkolattal ellátott helyen tárolhatók, megfelelő műszaki védelem és megelőző intézkedések mellett.
10. Fedetlen, a csapadékvíztől biztonságosan nem védett tárolótéren, illetve megfelelő műszaki védelmet biztosító tárolóeszköz (pl. zárt konténer) igénybevétele nélkül tilos olyan hulladék tárolása, amelyből, vagy amelyről a csapadékvíz szennyezőanyagokat oldhat ki, vagy moshat le.

11. A tevékenység végzése során különös figyelmet kell fordítani arra, hogy a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Favir.) 1. számú melléklete szerinti szennyező anyagot tartalmazó anyag ne jusson a földtani közegbe, ezért a hulladék gyűjtése, előkezelése, hasznosítása során fokozott figyelmet kell fordítani a technológiai fegyelem betartására, betartatására valamint a járművek, munkagépek és -eszközök karbantartására. A földtani közeg esetleges szennyeződése esetén a szennyeződés mértéke nem okozhatja a földtani közeg és a felszín alatti víz szennyezéssel szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről szóló 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet (a továbbiakban: Favhér.) 1. és 3. mellékletében megállapított (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb állapotot.
12. Az esetlegesen környezetbe jutó szennyezőanyagok lokalizálására, felitására, semlegesítésére és eltávolítására alkalmas kárelhárítási anyagokat, eszközöket folyamatosan készenlétben kell tartani mind a telephelyen mind a berendezésekben. Használatukat, felhasználásukat követően azokat az engedélyesnek haladéktalanul pótolnia, illetve helyettesítenie kell.
13. A tevékenység végzése során bármilyen okból bekövetkező, a földtani közeget érintő szennyezés elhárításáról az engedélyes köteles haladéktalanul intézkedni. A bekövetkezett káreseményről, annak kiterjedéséről, mértékéről, továbbá a megtett intézkedésekről haladéktalanul értesíteni kell az illetékes környezetvédelmi hatóságot.
14. A zajforrásokat úgy kell kiválasztani, elhelyezni, valamint olyan műszaki védelemmel kell ellátni, hogy az építés és a majdani üzemelés során a zaj- és rezgés kibocsátás a jogszabályi határértékek maradéktalan teljesülésén túlmenően, az érintett környezetet a lehető legkisebb mértékben zavarja.
15. Az engedélyezést követően műszeres zajmérések alapján készült szakvéleményben igazolni kell, hogy a tevékenységből származó zajkibocsátás megfelel a zajkibocsátási határértékeknek. A mérések során kiemelt figyelemmel kell lenni a telephely környezetében található más zajforrásokra is. A zajméréseket és a vizsgálati eredmények értékelését az MSZ 18150-1 szabvány előírásai szerint, vagy azzal egyenértékű eredményt adó módszerrel kell elvégezni. A méréseket a zajkibocsátási határértékek megállapításának, valamint a zaj- és rezgés kibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet (a továbbiakban: 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet) 1. § (3) bekezdésében előírtak figyelembevételével a rendszeresen előforduló, legnagyobb környezeti zajkibocsátású üzemelési állapotban kell elvégezni. A zajforrások hatásterületét a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: ZajR.) 6. §-a alapján kell meghatározni, és azt léptékhelyes, méretarányal ellátott helyszínrajzon ábrázolni kell. A zajmérések adatait dokumentáló mérési jegyzőkönyvet a valós hatásterület meghatározásával a területi környezetvédelmi hatóság részére meg kell küldeni és szükség esetén a környezeti zajkibocsátási határérték megállapítását kell kérni.
16. Amennyiben a környezeti zajforrások valós hatásterületén védendő terület, épület, helyiség van, a zajmérések adatait dokumentáló mérési jegyzőkönyv megküldésével egyidejűleg a környezeti zajt előidéző üzemi zajforrásra vonatkozóan az Engedélyes köteles megkérni a környezetvédelmi hatóságtól a környezeti zajkibocsátási határérték megállapítását, és a határérték betartásának feltételeit megteremteni.
17. Környezetet zavaró, káros zajterhelés kialakulása esetén az engedélyes utólag is kötelezhető környezetvédelmi célú műszaki megoldás, vagy intézkedés megtételére.

Természetvédelmi előírások:

1. A tevékenységet a természeti értékek védelme mellett kell végezni.
2. Az ingatlanon megtelepedő, költő madárfajok egyedeinek biztonságát, élettevékenységeinek zavartalanságát biztosítani kell.
3. Külső világítás a területen az alábbiaknak megfelelően alakítható ki:
 - Teljesen ernyőzött, a horizont alá 3-4 fokkal takart síkburás lámpák alkalmazhatóak, olyan módon felszerelve, hogy az a horizont síkja fölé, illetve a megvilágítandó területen kívülre ne világítson,

- A területen külső világítás kialakítása során az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet (a továbbiakban: OTÉK) 54. § (2) bekezdésében foglaltakat be kell tartani.
4. A munkálatok során védett élőlény egyedének, illetve állományának veszélyeztetése esetén a munkálatokat fel kell függeszteni, és haladéktalanul értesíteni kell a területileg illetékes természetvédelmi őrt, aki a helyszínen a természeti értékek védelme érdekében a munkálatokat leállíthatja, valamint a természetvédelmi hatóság útján további korlátozásokat tehet.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság a határozat módosítási eljárásban megkereste a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Berettyóújfalui Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályt, aki 2023. április 13. napján az alábbi feljegyzést adta:

A Tárkány-Kristály Kft. (4100 Berettyóújfalú, Széchenyi u. 65.) által kezdeményezett, a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály (4024 Debrecen, Piac u. 42-48.) megkeresése alapján a 4100 Berettyóújfalú, Széchenyi u. 65. szám alatti telephelyre vonatkozó nem veszélyes hulladék gyűjtési, előkezelési és hasznosítási engedélyének módosításához közegészségügyi szempontból kikötés előírása nem szükséges.

Jelen állásfoglalás a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 2. sz. melléklet 2. pontjában megjelölt szakkérdés vizsgálatában történő közreműködési kötelezettség alapján került kiadásra.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság a határozat módosítási eljárásban megkereste a Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálatát, aki az alábbi 35900/2085-1/2023. ált. számú szakhatósági állásfoglalást adta:

Az Tárkány-Kristály Kft. (4100 Berettyóújfalú, Széchenyi utca 65.) részére a nem veszélyes hulladék gyűjtési előkezelési és hasznosítási engedély módosításának kiadásához

az alábbi feltételekkel hozzájárulok:

1. A tevékenységet úgy kell végezni, az anyagokat, gépeket úgy kell tárolni, hogy biztosított legyen a 219/2004. (VII. 21.) Kormányrendelet 10. § (1) bekezdése szerint a felszín alatti vizek jó minőségi állapota. A tevékenység nem okozhatja a felszín alatti víz és a földtani közeg 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendeletben meghatározott (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb állapotát.
2. Tudomásul kell venni, hogy aki tevékenységével vagy mulasztásával a vizeket veszélyezteti vagy károsítja, a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. Törvény szerinti felelősséggel tartozik, illetve a vízügyi hatóság által meghatározott intézkedések megtételére köteles.
3. Az okozott, vagy havária jellegű szennyezést, károsodást haladéktalanul be kell jelenteni a területi vízügyi hatóságnak, azonnal gondoskodva a szennyező tevékenység befejezéséről és a kárenyhítés megkezdéséről (219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 19.§ (1) bek., valamint a 220/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet. 11. § (2) bek. Szerint).

Jelen szakhatósági állásfoglalás más jogszabályi kötelezettség alól nem mentesít.

Jelen szakhatósági állásfoglalással szemben jogorvoslatnak helye nincs, az az eljárást befejező döntés elleni jogorvoslat keretében támadható meg.

Az alaphatározat egyéb rendelkezései változatlanul hatályban maradnak. Ezen határozat kizárólag az alaphatározattal együtt érvényes.

A határozat a közléssel végleges, ellene fellebbezésnek helye nincs.

A határozat ellen önálló jogorvoslatnak van helye, a véglegessé vált döntés ellen közigazgatási per kezdeményezhető, melyet keresetlevéllel kell megindítani. A keresetlevelet – ha törvény eltérően nem rendelkezik – a vitatott közigazgatási cselekmény közlésétől számított harminc napon belül kell a Debreceni Törvényszék Közigazgatási Kollégiumához címzett (4026 Debrecen, Perényi u. 1.), de a vitatott cselekményt megvalósító közigazgatási szervnél, azaz a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály (4024 Debrecen, Piac utca 42-48.) címén benyújtani.

Természetes személy a keresetlevelet személyesen vagy ajánlott küldeményként postai úton is előterjesztheti. Jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott nyomtatványon is előterjesztheti.

Jogi képviselővel eljáró felperesnek, valamint az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény (a továbbiakban: Eüsztv.) szerinti minden elektronikus ügyintézésre kötelezettnek elektronikusan kell benyújtani a keresetet. Az elektronikus ügyintézésre kötelezettek körét az Eüsztv. 9. §-a határozza meg.

A keresetlevél elektronikus úton történő benyújtásának helye: <https://e-kormanyablak.kh.gov.hu/client>.

Ha törvény eltérően nem rendelkezik, a keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény hatályosulására halasztó hatálya nincs, azonban a bíróságtól azonnali jogvédelem keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése. Az azonnali jogvédelem iránti kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet megalapozó tényeket valószínűsíteni kell.

Ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz. Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti.

A közigazgatási jogvita elbírálása iránti közigazgatási per illetéke 30 000 forint. A közigazgatási bírósági eljárásban a felet tárgyi illetékfeljegyzési jog illeti meg. A tárgyi illetékfeljegyzési jog következtében le nem rótt kereseti illeték viseléséről a bíróság dönt.

Indokolás

A TÁRKÁNY-KRISTÁLY Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság (4100 Berettyóújfalu, Széchenyi utca 65.) megbízásából az ENVIRO-EXPERT Környezetvédelmi, Szolgáltató és Tanácsadó Korlátolt Felelősségű Társaság (székhely: 4028 Debrecen, Hadházi út 7. 1. em. 5. ajtó) 2023. március 21. napján kérelmet nyújtott be a területi hulladékgazdálkodási hatósághoz, melyben kérte a HB/17-KTF/03396-10/2020. számú hulladékgazdálkodási engedély módosítását. Az engedélyes új technológiát kíván bevezetni a tevékenységébe, melynek során használt oltópor hulladékot kezel és terméket állít elő.

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) 79. § (4) bekezdése szerint a hulladékgazdálkodási hatóság a hulladékgazdálkodási engedélyt, valamint a nyilvántartásba vett adatokat módosíthatja vagy visszavonhatja.

A hulladékgazdálkodási tevékenységek nyilvántartásba vételéről, valamint hatósági engedélyezéséről szóló 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet) 14. § (1) bekezdése szerint, ha a hulladékgazdálkodási engedély vagy a minősítési engedély (a továbbiakban együtt: engedély) jogosultjának – a hulladékgazdálkodási tevékenységét nem érintő – adataiban az engedélyben meghatározottakhoz képest változás következik be, az engedély jogosultja a változást – annak bekövetkezésétől számított 15 napon belül – a hulladékgazdálkodási hatóságnak bejelenti. A hulladékgazdálkodási tevékenységet érintő változást az engedély jogosultja előzetesen köteles bejelenteni. A bejelentés alapján a hulladékgazdálkodási hatóság az engedélyt módosítja.

A hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet) 2. sz. melléklet 3. pontjában meghatározott szakkérdés vizsgálatra került, mely alapján az alaphatározat III. fejezete a rendelkező rész szerint kiegészítésre került. A kiegészítés az alábbiak szerint került indoklásra:

A rendelkezésre álló dokumentációk alapján megállapításra került, hogy a tevékenység engedélyezésének levegőtisztaság-védelmi szempontból az általános jogszabályi előírások, valamint az egyedi feltételek betartása esetén akadálya nincs.

A hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 2. sz. melléklet 3. pontja szerinti kérdést vizsgálva megállapítható, hogy a telephelyen végezni tervezett tevékenység megfelel az elérhető legjobb technika alapján meghatározott levegővédelmi követelményeknek és előírásoknak.

A levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet (továbbiakban: Lvr.) alapján az 1., 2., 3., 4., 5. és 6. pontokban foglalt levegőtisztaság-védelmi feltételek kerültek előírásra.

Indokolás az 1. és 2. pontokhoz:

Az Lvr. 4. §-a értelmében tilos a légszennyezés, a diffúz forrás környezetvédelmi követelményeknek nem megfelelő működtetése miatt fellépő levegőterhelés, valamint a levegő lakosságot zavaró bűzzel való terhelése, továbbá a levegő olyan mértékű terhelése, amely légszennyezettséget okoz.

Indokolás a 3. ponthoz:

Az Lvr. 25. § (1) bekezdése értelmében helyhez kötött légszennyező pontforrás csak engedély birtokában létesíthető és üzemeltethető.

Indokolás a 4. ponthoz:

Az Lvr. 30. § (1) bekezdése értelmében bűzzel járó tevékenység az elérhető legjobb technika alkalmazásával végezhető, a (2) bekezdése alapján, ha az elérhető legjobb technika nem biztosítja a levegő lakosságot zavaró bűzzel való terhelésének megelőzését, további műszaki követelmények írhatók elő, például szaghatás csökkentő berendezés alkalmazása, vagy meglévő berendezés leválasztási hatásfokának növelése. Ha a levegő lakosságot zavaró bűzzel való terhelésének megelőzése műszakilag nem biztosítható, a bűzzel járó tevékenység korlátozható, felfüggeszhető vagy megtiltható.

Indokolás a 5. ponthoz:

Az Lvr. 28. § (2) bekezdése értelmében a közúti jármű üzembentartója szállítás esetén a szállított anyag által okozott levegőterhelés megelőzéséről gondoskodni köteles.

Indokolás az 6. ponthoz:

Az Lvr. 27. § (2) bekezdése alapján hulladék nyílt téri, vagy a hulladékok égetésének feltételeit rögzítő jogszabályban foglaltaknak nem megfelelő berendezésben történő égetése, a háztartásban keletkező papírhulladék és veszélyesnek nem minősülő, kezeletlen fahulladék háztartási berendezésben történő égetése kivételével tilos. Nyílt téri hulladékégetésnek minősül, ha a hulladék – az elemi kár kivételével – bármilyen okból kigyullad.

A TÁRKÁNY-KRISTÁLY Szolgáltató Kft. 4100 Berettyóújfalú, Széchenyi utca 65. alatti telephelyén HB/17-KTF/03396-10/2020. számú engedély alapján jelenleg is hulladékhasznosítási tevékenységet végez. Az engedélyes száraz oltópor, mint hulladék hasznosítását tervezi. A hasznosítás során a feldolgozott hulladékot alapanyagként tervezi átadni tűzoltókészülék gyártó részére, mely azt tűzoltókészülékekbe tölti majd.

A hulladéktároló helyhez vezető és a hulladéktároló hely alapjául szolgáló létesítmény területén belül kialakított közlekedési útvonal és tárolótér burkolata egységes és egybefüggő módon került kialakításra. A hulladék tárolása a jogszabályoknak megfelelően szigetelt aljzaton történik. Az engedélyes gondoskodik arról, hogy az üzemeltetés megfelelően az elérhető legjobb

technikáknak. A tározott hulladék összetételéből adódóan csurgalékra nem kell számítani. A hulladékok kültéri rakodása során csurgalékra nem kell számítani, a tárolt hulladék jellegéből kifolyólag. A tárolt hulladékból szennyezőanyag kioldódás nem várható, a csapadékvíz szennyeződése kizárható.

A kezelési technológia jellegéből adódóan segédanyagok nincsenek. A hulladékhasznosítási tevékenység során a nyert másodlagos alapanyagot terméként értékesíti az engedélyes.

A tevékenység során normál üzemi körülmények között a földtani közeget nem érheti szennyezés. A tevékenységhez vízfogyasztás nem kapcsolódik, szennyvíz nem képződik. A szociális vízellátást jelenlegi is közüzemi vízzel oldják meg. A kommunális szennyvíz elvezetése szintén közüzemi rendszeren keresztül történik. A telephelyen képződő csapadékvíz részben a zöldfelületeken elszikkad, míg a burkolt felületekre jutó csapadékvíz a központi elvezető hálózatba jut, ahonnan és olajfogó műtárgyon keresztül a telep déli részén található mély fekvésű nádas területre kerül.

A berendezések karbantartását szakszerviz végzi a helyszínen. A műszaki eszközök, rakodók tárolása a telephelyen történik.

A telepi munkagépek, vagy a szállító járművek tevékenységéből eredően a helyszínen veszélyes anyagokból származó szennyezés nem valószínű tekintettel a ma alkalmazott technológiákra. A munkagépek rendszeres karbantartásával a környezetvédelmi megfelelés biztosított. A talajra esetlegesen szintetikus és/vagy ásványolaj kerülhet, mely az ott dolgozó munkagépek, valamint szállítójárművek hibás hidraulikus munkahengereiből, és tömítéshibáiból származhat. Ennek előfordulása csak kis volumenű lehet. Ebben az esetben azonnali kárelhárítással akadályozzák meg a terjedést.

A benyújtott dokumentációban, a HB/17-KTF/03396-10/2020. számú engedély rendelkező részében foglaltak, valamint a jelen határozat rendelkező részében tett előírások betartása esetén a földtani közeg veszélyeztetése és szennyezése kizárható, annak védelme érdekében a jogszabályi előírásoknak megfelelő műszaki védelem és intézkedés biztosított.

A tevékenység végzése során normál üzemi körülmények között a földtani közeget nem érheti szennyezés.

Az engedélyes tevékenységével érintett 4100 Berettyóújfalu, Széchenyi utca 65. számú, 013 hrsz-ú telephely kármentesítési monitoringal érintett, ezért az engedélyes a tevékenységét kizárólag a monitoring rendszer zavartalan működésének figyelembe vételével végezheti.

A rendelkező rész 7. pontjában a közlekedési útvonal és a tárolótér burkolatának rendszeres ellenőrzése, megfelelő karbantartása és a szükséges javítások az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályairól szóló 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Hlr.) 18. § (1) bekezdése értelmében került előírásra.

A rendelkező rész 8. 9. és 10. pontjaiban előírtak jogszabályi alapja a Hlr. 20. § (1) és (4) bekezdései.

A rendelkező rész 11. pontjában foglaltak jogszabályi alapja a Favir. 3. § 39. pontja és 10. § (2) bekezdése, 1. számú melléklete, valamint a Favhér. 1. és 3. mellékletei.

A rendelkező rész 12. és 13. pontjaiban előírtak jogszabályi alapja a környezetkárosodás megelőzésének és elhárításának rendjéről szóló 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Kár.) 2. § (1) és (2) bekezdései. A 7. pontban a földtani közeget érintő szennyezés esetén a területileg illetékes vízügyi és a környezetvédelmi hatóság értesítési kötelezettsége a Favir. 19. § (1)-(2) bekezdései alapján került előírásra.

A környezetvédelmi hatóság előírásait – a földtani közeg védelme tekintetében – a Favir. 3. § 39. pontjára és a 10. § (2) bekezdésére, a 10. § (1) bekezdés a)-c) pontjaira, a 19. § (1)-(2) bekezdéseire, 1. számú mellékletére, a Favhér. előírásaira, a Kár. 2. § (1) és (2) bekezdéseire, valamint Hlr. 18. § (1) bekezdése és 20. § (1) és (4) bekezdéseire alapozta.

A benyújtott dokumentációban foglaltak alapján megállapítható, hogy a hulladékgazdálkodási tevékenységet a 4100 Berettyóújfalu, Széchenyi utca 65.szám alatti telephelyén végzi. A

zajszemponthú hatásterület pár száz méter, a legközelebbi védendő épületeknél határérték túllépés nem várható, ellenben a telephely környezetében más üzemi zajforrások is találhatóak.

Indoklás az 14. ponthoz:

Annak érdekében, hogy az ágazati jogszabályban foglalt határértékek maradéktalanul betartásra kerüljenek a zaj- és rezgés elleni védelmi követelmények a ZajR. 9. § (1) bekezdése, a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendeletben, valamint a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Kvt.) 6 § és 31. §-ai alapján kerültek előírásra a rendelkező részben.

Indoklás a 15. ponthoz

A benyújtott engedélymódosítási kérelemben leírtak alapján megállapítható, hogy a telephely környezetében más üzemi zajforrások is találhatóak és a zajszemponthú hatásterület több, mint 100 méter is lehet. A ZajR. 5. § (4) bekezdése értelmében a környezetvédelmi hatóság abban az esetben írja elő a hatásterület mérés, illetve számítás szerinti meghatározását, ha a rendelkezésére álló adatok alapján valószínűsíthető, hogy a zajforrás hatásterülete nagyobb, mint a ZajR. 5. § (3) bekezdésben meghatározott környezeti zajforrást magába foglaló telekingatlan és annak határától számított 100 méteres távolság, azaz a vélelmezett hatásterület. Tekintettel arra, hogy a várható hatásterület meghaladhatja a ZajR. 5. § (3) bekezdése szerinti vélelmezett hatásterületet, illetve a környező területeken más üzemi zajforrások is találhatóak a jogszabályi követelmények betartásának ellenőrzése érdekében a ZajR. 3. § (3) bekezdése, az 5. § (4) bekezdése, valamint a 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet 4. § (1) bekezdése alapján az engedélyezést követően szabvány szerint elvégzett műszeres zajmérést és a mérések figyelembevételével történő valós hatásterület meghatározását, a zajvédelmi követelmények betartásának igazolását és szükség esetén zajvédelmi intézkedések bevezetését írta elő a környezetvédelmi hatóság. A környezetvédelmi hatóság felhívja a figyelmet, hogy amennyiben a telephelyen mobil zajforrások (pl.: tehergépjárművek, targoncák) is találhatóak, amelyek a telephely számos pontján üzemeltethetők – a 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet 1. § (3) bekezdése értelmében –, a telephelyen belül a védendő létesítményektől a legkisebb távolságra való üzemelési körülményeik figyelembe vételével kell elvégezni a méréseket.

Indoklás a 16. ponthoz:

Amennyiben a ZajR. 10. § (3) bekezdésében meghatározott kivételek nem állnak fenn – a ZajR. 10. § (1) bekezdése és 11. §-a értelmében – az üzemeltetőnek zajkibocsátási határértékek megállapítását kell kérnie, és a határértékek betartásának feltételeit megteremtenie. A benyújtott engedélymódosítási kérelem alapján megállapítható, hogy várhatóan a lakott területek és a védendő objektumok nagyobb távolsága eredményeként a tevékenység határérték-túllépést nem okoz a lakott ingatlanoknál. Ellenben a zajmérések és a hatásterület lehatárolása során megállapított valós hatásterület védendő területet, épületet, helységet érinthet, valamint a jövőben védendő létesítmény kerülhet kiépítésre a hatásterületen, ezért a rendelkező részben zajkibocsátási határértékek megállapítása iránti kérelem benyújtására vonatkozó előírások kerültek rögzítésre.

Indoklás a 17. ponthoz:

A környezetvédelmi hatóság felhívja a figyelmet, hogy ZajR. 3. § (1) bekezdése alapján tilos a védendő területeken veszélyes mértékű környezeti zajt vagy rezgést okozni. A környezetet zavaró, káros zajterhelés elkerülése a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Kvt.) 6. § és 31. § bekezdése szerinti módszerek alkalmazásával biztosítható.

A zaj- és rezgés elleni védelemmel kapcsolatos feltételek a ZajR. 3. §, 5. §, 6. §, 10. §, 11. §, a 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EÜM együttes rendelet, a 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet, és a Kvt. 6. §, 31. § alapján kerültek előírásra.

Természetvédelmi előírások:

Az érintett földrészlet (Berettyóújfalu 013 hrsz.) nem áll természetvédelmi oltalom alatt, nem képezi részét a Natura 2000 hálózatnak.

A benyújtott dokumentáció alapján a tervezett tevékenység esetében jelentős környezeti hatás nem feltételezhető.

Indokolás a 1-2., 4. pontokhoz

Az érintett területen esetlegesen élő, megtelepedő és a környéken táplálkozó védett, fokozottan védett madárfajok, valamint a további védett, fokozottan védett faj élettevékenységeinek zavartalansága, egyedeinek biztonsága érdekében a rendelkező rész pontjaiban leírt feltételeket adja a területi hulladékgazdálkodási hatóság.

A védett és fokozottan védett állat- és növényfajok körét, természetvédelmi értékét a védett és a fokozottan védett növény- és állatfajokról, a fokozottan védett barlangok köréről, valamint az Európai Közösségben természetvédelmi szempontból jelentős növény- és állatfajok közzétételéről szóló 13/2001. (V. 9.) KöM rendelet határozza meg.

A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény (a továbbiakban Tvt.) 42. § (1) bekezdése alapján tilos a védett növényfajok egyedeinek veszélyeztetése, engedély nélküli elpusztítása, károsítása, élőhelyeinek veszélyeztetése, károsítása, továbbá a 43. § (1) bekezdése szerint: tilos a védett állatfajok egyedének zavarása, károsítása, kínozása, elpusztítása, szaporodásának és más élettevékenységének veszélyeztetése, lakó-, élő-, táplálkozó-, költő-, pihenő- vagy búvóhelyeinek lerombolása, károsítása.

A Tvt. 8. § (1) bekezdése alapján a vadon élő szervezetek, továbbá ezek állományai, életközösségei megőrzését élőhelyük védelmével együtt kell biztosítani.

Indokolás a 3. ponthoz:

Az OTÉK 54. § (2) bekezdésének c) és d) pontja alapján az építmény megvilágítását, a köz- és díszvilágítást, a fényreklámot és a hirdető berendezést úgy kell elhelyezni és kialakítani, hogy a fényhatás az emberi egészséget és a környezetet ne károsítsa és fényszennyezést ne okozzon.

Az OTÉK 1. számú mellékletének 38. pontja értelmében a fényszennyezés olyan mesterséges zavaró fény, ami a horizont fölé vagy nem kizárólag a megvilágítandó felületre és annak irányába, illetve nem a megfelelő időszakban világít, ezzel káprázást, az égbolt mesterséges fénylését vagy káros élettani és környezeti hatást okoz, beleértve az élővilágra gyakorolt negatív hatásokat is.

A kültéri világítás és az abból adódó fényszennyezés az éjszakai életmódot folytató állatok egyedeinek (rovarok, denevérek) életfolyamatainak zavarását, esetleges elhullását eredményezi, ezen felül tájészttétikai szempontból is jelentős tényező: a természet közeli táj megjelenéséhez hozzátartozik az éjszakai sötétség és a csillagos ég látványa, ezért nem elfogadhatók a területről kifelé, illetve felfelé világító lámpatestek.

A környezetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 2. sz. melléklet 2. pontja alapján a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Berettyóújfalu Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályát szakkérdés vizsgálatában megkereste, aki 2023. április 13. napján feltétel nélkül hozzájárult a határozat módosításához.

A környezetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet) 1. sz. melléklet 19. pont 57. és 58. alpontja alapján megkereste az ügyben hatáskörrel rendelkező szakhatóságként a Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálatát, aki az engedély kiadásához hozzájárult és azt az alábbiakkal indokolta:

A Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztálya (továbbiakban: Főosztály) a hivatkozott számú ügyiratában a Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálat (továbbiakban: vízügyi és vízvédelmi hatóság) szakhatósági állásfoglalását kérte a Tárkány-Kristály Kft. részére, nem veszélyes hulladék gyűjtési előkezelési és hasznosítási engedély kiadásához.

Vízügyi és vízvédelmi szempontból vizsgálandó szakkérdés:

- A tevékenység vízellátásának, csapadék- és szennyvíz- elvezetésének, valamint a szennyvíz tisztításának a vízbázisra, a vizek lefolyására gyakorolt hatás vizsgálata.
- A tevékenységnek a felszíni és felszín alatti vizekre gyakorolt hatás vizsgálata.

A Tárkány-Kristály Kft. a Berettyóújfalu Széchenyi u. 65. számú ingatlanon nem veszélyes hulladék gyűjtési előkezelési és hasznosítási tevékenységét végez. A telephelyen jelenleg is hulladékhasznosítási tevékenységet folytatnak. A Kft száraz oltópor, mint hulladék hasznosítását tervezi. Hasznosításig a tárolás szilárd burkolattal ellátott épületben történik. A tevékenységhez vízfogyasztás nem kapcsolódik, szennyvíz nem keletkezik.

Az érintett területek érzékenységeinek besorolását a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Kormányrendelet 2. mellékletével összhangban a 27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet határozza meg.

Az érintett terület(ek) a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízellátási művek védelméről szóló 123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelettel, valamint határozattal kijelölt vízbázis védőterületet nem érintenek.

A dokumentáció alapján megállapítható, hogy tárgyi tevékenység végzésének vízgazdálkodási és vízvédelmi szempontból akadálya nincs, ezért a nem veszélyes hulladék előkezelési és hasznosítási engedély kiadásához feltétellel hozzájárulunk.

A szakhatósági állásfoglalás megkeresés 2023. április 4-én érkezett a hatósághoz. A szakhatóság eljárására irányuló ügyintézési határidő a megkeresés beérkezését követő naptól számított tizenöt nap (531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 2. §). Az ügyintézési határidő betartásra került.

A döntés elleni önálló jogorvoslat az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 55. § (4) bekezdése nem teszi lehetővé.

A Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság hatáskörét a vízügyi igazgatási, valamint a vízügyi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet állapítja meg. Szakhatósági állásfoglalásunkat az Ákr. 55. § (1) bekezdése és az 531/2017. (XII. 29.) Korm. figyelembevételével hoztam meg.

A rendelkezésre álló iratok alapján a környezetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság megállapította, hogy a Ht., valamint végrehajtási rendeletei alapján a határozat módosítása hulladékgazdálkodási érdeket nem sért, ezért a rendelkező részben foglaltaknak megfelelő döntést hozott.

A Ht. 79. § (8) bekezdése alapján a környezetvédelmi, természetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság határozatát 55 napon belül hozza meg. Az eljárás ügyintézési határidejének lejárt: 2023. május 15.

Jelen engedélyezési eljárásban a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet (a továbbiakban: 14/2015. (III. 31.) FM rendelet) 1. sz. melléklete alapján a környezetvédelmi, természetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság megállapítja, hogy 355.000,- Ft, azaz háromszázötvenötezer forint eljárási költség merült fel, melyet az engedélyes megfizetett.

A környezetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság a határozatot a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendeletben és a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII.30) Korm. rendeletben. biztosított jogkörében eljárva az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL tv. (a továbbiakban: Ákr.) 80. § (1) bekezdése, a 81. § (1) bekezdése, a 112. § (1) bekezdése, a Ht. 79. § (4) bekezdése, a 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet 14. § (1) bekezdés, Lvr. 4. §, 25. § (1) bekezdése, 27. § (2) bekezdése, 28. § (2) bekezdése, 30. § (1) bekezdése, Hlr. 18.§ (1) bekezdése, 20. § (1) (4) bekezdése, Favhér 1. és 3. sz. mellékletei, Favir. 3.§ 39. pont, 10. § (1) bekezdés a-c. pont, a 10. § (2) bekezdés, 19.§ (1) (2) bekezdés, az 1. sz. melléklet, a Kár. 2. § (1) (2) bekezdés, ZajR. 3. § (1) (3) bekezdés, 5. § (3) (4), 9. § (1) bekezdés, 10. § (1) (3) bekezdés, 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet 1.§ (3) bekezdés, 4.§ (1) bekezdés, a 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM, Kvt. 6.§, 31. §, a 14/2015. (III. 31.) FM rendelet 1. sz. melléklete, 13/2001. (V. 9.) KÖM rendelet, Tvt. 8. § (1) bekezdése, 42.§ (1) bekezdése, OTÉK 54. § (2) bekezdése, 1. sz. melléklet 38. pontja alapján hozta meg.

A kormányhivatal illetékességét a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdése állapítja meg.

A jogorvoslat lehetőségét az Ákr. 112. § (1) bekezdése, illetőleg a 113. § (1) bekezdés a) pontja és 114. § (1) bekezdése biztosítja.

A keresetlevél benyújtására vonatkozó rendelkezéseket a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 37. § (1) bekezdés, a 39. §, a tárgyaláson kívüli elbírálást a 77. § (1)-(2) bekezdése határozza meg.

A Kp. 50. § és 52. § (1) bekezdésben foglaltak szerint azonnali jogvédelem keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése.

A tárgyalás elmulasztására vonatkozó rendelkezéseket a Kp. 82. § tartalmazza.

Az elektronikus kapcsolattartásra vonatkozó rendelkezéseket a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 605. § és 608. §-a, valamint az Eüsztv. 9. §-a határozza meg.

A bírósági eljárás illetékéről az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 45/A. § (1) bekezdés, valamint az illetékfeljegyzési jogról a 62. § (1) bekezdés h) pont rendelkezik.

Jelen döntés kiadmányozására a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal hatályos kiadmányozási szabályzata alapján a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály vezetője jogosult.

Debrecen, időbélyegző szerint

Rácz Róbert
főispán
nevében és megbízásából

Dr. Hajduné Dr. Kovács Mária Mónika
főosztályvezető

Kapják:

1. ENVIRO-EXPERT Kft.
2. Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Berettyóújfalui Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály
3. Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet
Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálat
4. Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
5. Irattár